滨州建筑工程施工图审查中心

施工图设计文件签字签章规则

为规范审查行为、统一执行标准，特制订滨州建筑工程施工图审查中心施工图设计文件签字签章规则（以下简称“本规则”）。本规则中的施工图设计文件包含勘察设计文件。

本规则的制定依据为《房屋建筑和市政基础设施工程施工图设计文件审查管理办法》、《中华人民共和国注册建筑师条例》、《勘察设计注册工程师管理规定》、《山东省建设工程勘察设计管理条例》、《房屋建筑制图统一标准》（GB50001-2010）、《建筑工程设计文件编制深度规定》（2008年版）、《房屋建筑和市政基础设施工程勘察文件编制深度规定》（2010年版）及其他法律法规、规范标准。
通用规定
原件、副本：

直接在设计文件上签字或者盖章的，称为原件；通过复印、晒蓝图等方式复制签字、签章的，称为副本。

签名：

签名应为手写体，不得使用电子版签名、扫描版签名或其他类似形式的签名，不得使用化名、假名或者冒用他人姓名，不得由他人代签。
签名应清晰、完整。
电子版签名、扫描版签名或其他类似形式签名不属于电子签名。使用电子签名与认证时，应符合国家有关电子签名法的规定。
签字栏应包含实名列和签名列。

不得跨行跨列签名。

签名可以为副本。

签章

印章原件或副本应清晰、完整。

不得使用电子版印章、扫描版印章或其他类似的印章。

送审的施工图设计文件，封面上应有“送审版”字样，形式不限。

所盖印章应当在有效期内。

施工图设计文件的封面或扉页上，印章应当为原件，其余可以为副本，但应当清晰可辨。

项目负责人

应当由注册建筑师任项目负责人。

以结构专业为主的项目，可以由注册结构师任项目负责人，但其中的建筑专业部分，应当由注册建筑师任建筑专业负责人。

对于不以建筑、结构专业为主的项目：项目负责人应当为相应专业的注册师；未实行注册制度的专业，应当由相应专业的注册师或者申报资质所要求的本专业最高职称者任项目负责人；其中的建筑、结构专业部分，应当由注册建筑师、注册结构师任专业负责人。

对于勘察设计文件，应当由注册土木工程师（岩土）担任项目负责人。

专业负责人

建筑、结构专业，必须由注册建筑师、注册结构师担任专业负责人。

未实行注册制度的专业，应当由相应专业的注册师或者申报资质所要求的本专业最高职称者任专业负责人。

非本专业人员不得担任专业负责人。

日期

设计文件中标注的日期应当精确到“日”，以区分不同的版本。

施工图图纸

施工图图纸应当有封面或扉页。封面或扉页上应当有以下内容：工程名称；设计规模（大、中、小型）；设计单位（盖设计单位资质印章）；设计单位法定代表人的姓名（打印）、签名或授权盖章；设计单位技术负责人的姓名（打印）、签名或授权盖章；项目负责人、各专业负责人、主要设计人员的姓名（打印）、签名；出图日期。已实行执业注册制度的专业，项目负责人、各专业负责人应加盖注册师印章。以上印章应为原件。

标题栏中应当有以下内容：设计单位名称；注册师签章；工程名称；专业；图号；出图日期；审定人、审核人、项目负责人、专业负责人、校对人、设计人的姓名（打印）、签名。审核人、校对人、设计人不得相同。其他规定依照GB50001-2010第3.2.1条执行。

注册师印章应为专业负责人或设计人的印章。未实行注册制度的专业，可以盖本专业注册师印章或设计单位资质印章。未担任专业负责人或设计人的，不得盖章。

以上印章可为原件或副本。

设计单位可根据需要自行在封面或扉页、标题栏中添加其他内容。

封面或扉页上的出图日期不应当早于标题栏中最晚的出图日期。

标注的出图日期应当与图纸的实际出图日期或修改日期相一致。送审版的出图日期一般与终审版的出图日期不相同。

设计单位可根据需要在封面或扉页上单独注明将施工图提交给建设单位的日期。

计算书

计算书应有封面，封面上应当有以下内容：工程名称；设计单位；专业负责人、计算人、校对人的姓名（打印）、签名；日期。

计算人、校对人不得为同一人。

（二）已实行执业注册制度的专业，应加盖项目负责人或计算人的注册师印章。未实行执业注册制度的专业，应加盖注册师印章或设计单位资质印章。未担任专业负责人或计算人的，不得盖章。印章应为原件。

（三）设计单位可根据需要自行在封面上添加其他内容。

（四）标注的日期应当与计算书的实际计算日期或修改日期相一致。

设计单位可根据需要在封面上单独注明将计算书提交给建设单位的日期。

六、岩土工程勘察报告

（一）岩土工程勘察报告应当有封面或扉页。封面或扉页上应当有以下内容：工程名称；勘察单位（盖勘察单位资质印章原件）；勘察单位法定代表人的姓名（打印）、签名或授权盖章；勘察单位技术负责人的姓名（打印）、签名或授权盖章；审核人、项目负责人、编制人的姓名（打印）、签名；日期。项目负责人应加盖注册师印章原件。

（二）岩土工程勘察报告平面图应当设标题栏，标题栏中应当有以下内容：工程名称；勘察单位名称；检查人（或审核人）、项目负责人、编制人（或制图人）的姓名（打印）、签名；日期。项目负责人应加盖注册师印章，原件或副本均可。
（三）其他图表应有完成人、检查人或审核人签字、完成日期。

（四）各种室内试验和原位测试，其成果均应有试验人、检查人或审核人签字以及完成日期。当测试、试验项目委托其他单位完成时，受托单位提交的成果总表中应当加盖单位资质印章，并且有法定代表人的姓名（打印）、签名或授权盖章以及技术负责人的姓名（打印）、签名或授权盖章。以上印章应为原件。

（四）勘察单位可根据需要自行在封面或扉页上添加其他内容。

封面或扉页上的日期不应当早于内页上标注的日期。

标注的日期应当与实际完成日期或修改日期相一致。送审版的日期一般与终审版的日期不相同。

勘察单位可根据需要在封面或扉页上单独注明将岩土工程勘察报告提交给建设单位的日期。

回复书应在勘察设计单位名称处盖资质章原件。

审查中间过程中的图纸修改页上应当有设计人、专业负责人的签字；审查中间过程中的岩土工程勘察报告修改页上应当有项目负责人、编制人的签字。

变更单、变更图纸

变更单上应当由以下内容：工程名称；设计单位（盖设计单位资质印章或技术专用章）；项目负责人、专业负责人、设计人员的姓名（打印）、签名；日期。已实行执业注册制度的专业，专业负责人应加盖注册师印章。以上印章应为原件。

变更图纸应当有封面或扉页。封面或扉页上应当有以下内容：工程名称；设计单位（盖设计单位资质印章或技术专用章）；项目负责人、专业负责人、设计人员的姓名（打印）、签名；出图日期。已实行执业注册制度的专业，专业负责人应加盖注册师印章。以上印章应为原件。

变更单及变更图纸的封面或扉页上应当标注“变更”字样；变更图纸的标题栏内“专业”栏处应当标注“变更”或“变施”字样。

（四）其余按本规则执行。

十、施工图审查盖章

（一）审查合格的施工图纸应逐页加盖“审查合格章”原件。

（二）预审或者审查合格的岩土工程勘察，应当在下列位置加盖“预审受理”章或“审查合格章”原件：

1、封面或扉页上；

2、骑缝处；

3、岩土工程勘察报告平面图上；

4、内文处逐页加盖。

（三）审查合格的变更单、变更设计图纸上应逐页加盖“审查技术章”原件。

十一、本规则自2015年3月31日起试行，试行期六个月。

